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1. Frage: Spektrum der AI_Igemeinmedizin _
Das Spektrum der Allgemeinmedizin umfasst diverse Aufgaben und Veranlwortungen u.a.

1) Siebfunktion der Alltagspathologie

2) familiendrztliche Aspekte

3) Beurteilung der Arbeitsunfahigkeit

4) Beurteilung zur Renteneinstufung

5) Einstufung in der Pﬂegeverswherunq/
Was trifft zu?

A) - Nur1, 3und 5 sind richtig.
B) - ,Nur2, 3 und 5 sind richtig.

C) {/ Nur1,2und3sind richtig'

) Nur1 und 2 sind ncht;g

NE g)\/ “Alle sind richtig.”

2. Frage: Spannungskopfschmerz
Spannungskopfschmerz ist ein komplexes Geschehen. Welche Substanz eignet sich zur Prophylaxe’?

g ) Amtryphlm

. B). Carbamazepin

c) - Diclofenac

D)y . Valproinssure

E) Paracet_amol

3. Frage: Ambulante oP .
Bel einer 68-jahrigen Patientin muss am bulant ein Hauttumor excidiert werden. Die Dauermed|kat|on besteht u.a.
aus ASS100. Wie ist das Procedere bcl Zustand nach Herzinfarkt? Was trifft zu?

—
A) ASS wird durch Clopidogrel ersetzt werden. ’

B) ~ ASS wird abgesetzt und durch niedermolekutares Heparin ersetzt werden (s.c.), man kann nach 2 Tagen'
den Emgriff vornehmen. ) _
-C) INR- Wert und P'IT {partielle Thromboplastmzelt) milssen bestimmt werden
D) Der lNR-W_ert muss bestimmt werden (Quickwert). '

g/ _.ASS muss mindestens 5 ;fage abgesetzt sein.. .
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4. Frage Heilverfahren -
Wer ist Kostentrager fir ein Hellvwfahren (HV) bei Alkoholkrankheit’? Was trifft zu?

A)  Risikoversicherung
B) Arbeitgeber -
C) Krankenkassé

D) Berufsg en.ossenschaft

5. Frage: Mefoclopram[d - ' - i : - ' -
Metoclopramid bzw. Domperldon erd in der Mlgrane-Therapue als Co- Medlkatron verordnet We[ch@ sind
dabei ausschlaggehend? . N . 3 ) B r s
1) Uberwindung der Gastroparese

2) Reduktion der Anfallsfrequenz. -

" 3) Besserung der Bioverfiigbarkeit des Anaigetlkums

4} Minderung der Lichtempfindlichkeit
5) Minderung der Ubelkeit
Was trifft zu?

A)\/ Nur 1, 3 und 5 sind richtig.

BY . Nur 2,3und 4 sind richtig.

‘ . c) Nur2 und 4 smd rlchtlg

: . Nur 1 und 5 smd nchtlg
_‘ . Nur3ist nchtlg. .o

"6 Frage: Gesundheltsberatung

Als Allgemeinarzt gehort die Betreuung von- Helmpatlenten in der Regel Zum Versorgungsberclch Sie mUssen
den taglichen Kcal-Bedarf fir eincn immabilen Patienten bestimmen Bams ist der Grundumsatz, der Patient wiegt

67.0 Kg.

Was trifft zu? _
R — 67X //cfv 7

A) 2000 Keal | | | ?'; )E%Bi

B) 1200 Kcal : S T

| . S ot
O ke o =

‘D) 2500 Keal -

"“E) 800 Keal

100090102000028 - s @ Ba E S e R SR 7 gelte: 2




Med. Fak. CAU ef ey

014 lgem' inme dz-pws 07/08 SRR 4

100090102000036

Z Frage Akutes Koronares Herzsyndrom _
Sie werden zu einem Patienten mit drmgendem Verdacht auf ein Akutes Koronares Herzsyndrom bzw. Herzinfarkt
gerufen. Wie fuhren Sie, neben anderen Mafinahmen, eine erfolgversprechende Schmerztherapie durch wenn
Glyceroltrinitrat unwirksam erscheint?

Was trifft zu?

A) 1000 mg Metamizol i.v.

B) 1000 mg Acetylsalicylséure i.v.

C) 10 mg Morphlnsulfat und 10 mg Diazepam i.m.
4 Dy - 1000 mg. Metamizol und 10 mg Diazepam i.v.

g 10 mg Morphlnsuifat und 5-10 mg Metoclopramid iv.

- 8. Frage Arbettsunfahlgkeit

Ny :Arbeltsunfahlgkelt liegt vor, wenn der/die Versn:hene aufgrund von Krankheit seine Tatlgkeit mcht mehr oder nur. .. |
- unter der Gefahr der Verschliimmerung ausfihren kann. -

Wann darf Arbeitsunfahigkeit attestiert werden? Was trifft zu?

A) Bei der Verordnung van KG, Massagen u. /

Bei der Veranlassung von diagnostischen MaBnahmen.

C) . Bei derVerordnung von ambulanten Rehabilitation?/rl,/ o

D) Zur Beaufsmhtrgung und/oder Pﬂege emes erkrankten Fam:llenangehongV' .

E)' Bel einer Wlederelng!iederungsmal}nahme

8. Frage: Kopfschmerz : :
Kopfschmerzen sind fast tagllcher Beratungsan!ass in desr AM. GemaR gu]tlger Definition erd zwischen pnm aren

. und sekunddren Kopfschmerzen unterschieden. Primare Kopfschmerzen gehoren zu welcher D:agnose’?

1) Arteriitistemporalis (Riesenzellarteriitis)
2) Migréne

3} Raumforderung

4) Spannungskopfschmerz -~

5) Cluster-Kopfschimeiz

‘Was trlfft zu?
_ A) ' Nur 2, 3 und & sind richtig.
-B)*- "~ Nur2 und 5 sind richtig.

o ((\v/ . Nur 2, 4 und 5 sind richtig.

D) . Ale sind richtig. |

1 E}-  Nur1;2und 4 sind richtig.
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10. Frage ‘Konkordanz
Im Patientenverhalinis glbt es den Begriff der Konkordanz. Was ist damit gemelnt’? Was trifft zu?

A) Akzeptanz der Patlenten 2u alien drztlichen Anordnungen.
) Arzt und Patient. entwickeln ein gelﬁeinsames Behan_d|ungs-Betréuungskohzept.
- C - Patienten Gbernehmen Eigenvaraniwoﬁung bei der Einnahme ihrer Medikamente.
D)  Patienten konsultieren eigenstindig weitere Arzte.
E) | F‘atié_ﬁten befolgen die medikamentosen Anordnungen. ' | L _ R

11. Frage Multimorbiditag .
Multimorbiditat ist in der AM eine besondere Herausforderung Das metabollsche Syndrom ist durch folgende
‘Befunde besonders charakierisiert. : . ) o

1} Arterielle Hypertonie -

2) Hyperurikdmie ==z o

3)-Diabetes mellitus Typ R

4) Adipositas ~

5) Hyperproteindmie

Was ftrifft zu?

A} - Nur3und 4 sind richtig.
B) . Alle smd richtig. :
C)U NuH 2und35mdncht|gl.' s 50 ' S R
D) - Nurtund4 sind richtig. L o EBE | o - N R
Ek' Nur 1 3und4srnunch’ng. I S : R - R '-_ o
12 Frage Viren’ ' .

Eine untiberschaubare Anzahl von Viren verursachen diverse Erkrankungen Welche Erkrankung ist wral bedingt?
Was tnfft zu?

: )Q/ Erysipel
B) | Leglonarskrankh,eﬁ
C}) [/ Herpes labiales
‘D)~ Erythemamigrgns™ -

-E) Scha;la}h/ -
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13. Frage Asthma
Asthma bronchiale ist ein haufger Beratungsanlass in der AM. Asthma |st durch bestimmte Kriterien definiert.

Was trifft zu?
A)  Asthma ist durch eine Neutrophilie erkennbar
B} . Asthma ist eine ausschlieBliche altergische Erkrankung

Asthma hat in jedem Fall eine Raucheranamnese

C)
. X Asthma ist revers_ibel.

_ Asthma ist ein chronischer Bronchospasmus.

14 Frage COoPD
Die COPD {Chronic Obstructive Pulmonary Dlsease) wrrd tber versch!edcne Merkmale definiert. -
1) Die COPD hat haufig eine Raucheranamnese /’ :
. . 2) COPD'ist vorwiegend allergisch induziert
3) COPD neigt zu Supermfektlonen i
4) COPD entwickelt eine mukoziliare lnsufleenzw"
5) Bei der COPD besteht eine permanente Atemwegsobstruktion 7
Was trifft zu?

A} Nur 1 und 5 sind richtig.

_ B) . Nur 2 und 5 sind richtig.

- 3)/ _'Nur 1, S}Am’d 5 sind rlchtlg
D) Nurt1,3urd5 smd nchtlg

' E) 3 Alle sind nchtlg.

15 Frage DEGAM- Leltllnle 5 5
Fine DEGAM- Le:tllnie definiert ,,abwendbar gefahrllche Verldaufe® fiir hausliche Pflege Was Hifft nicht zu‘?

—
A) Verletzungen durch mangelhafte Ausbildung
B) Verbesserungsbedurftlge Wohn lPﬂegebedingungcn
: XQ/ _ Mangelnde Vergittung
| D) - Aggresswltat gegen den Pflegebediirfligen
: E) ' Kérperliche Ublerforde-*rung der/des Pflegenden
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16. Frage Chronische Obstipatlon

30 - 40 % der Bevolkerung leiden unter chronischer Obstlpatson damit ist dieses Sym ptom ein haufiger
Beratungsantass. Um einen abwendbaren gefahrlichen Verlauf zu erkennen ist auf folgende Befunde zu achten
1) intermittierende Diarrhoen . .

2} ungewohnte ahdominclle Schmerzen

- 3) sichtbares Blut beim Stuhl

4) sog. Bleistiftstuhl

5) accultes Blut im’ Stuhl

Was trifft zu?

A). Nur 4.und 5 sind richtig. - - ' ' ' - 5, o . __ _ b
B) | Nur 2 uad § sind richtig. - ' o .y
c) Nur 3 und 5 sind richtig..

| D) Nur 1 und 2 sind rlchtlg. '

| }{/ Alle smd nchtlg

17. Frage: CRP (C Reaktives Protein)

CRP (C-Reaktives Protein) ist eine gebrauchhche Laboruntersuchung zur tendenziellen Differenzierung von
entziindlichen Erkrankungen. Bei welchen Erkrankungen liefert sie vorwiegend brauchbare Ergebnisse?
1) Akute Virusinfekte : N i
2) Rheumatoide Arihritis '
. 3) Fibromyalgiésyndrom
.. 4) Akute bakterielle Infekte .
- 5) Bei chronischen EntzUndungen

Was trifft zu’J ' .

A) Ngrz und 3 sind richtig. = . - | - R 5 _ R -
" B) _ Nur_s.und 5 sind fichtig. . _ | -
' C) - Nur2 ﬁnd 5 sind .r-ichtig_ :

D) Nur 1, 3 und 5 sind r-i(':htig.

| }{/ Nur 1, 2, 4 und 5 sind richtig.

18. Frage Ganzkorper—Untersuchung

Eine orientierende Ganzkarper-Untersuchung ist die Basis fur die Vermeidung von Fehfdlagnosen Wann kann auf
eine entsprechende Untersuchung bei neuer Symptomatik verzichtet werden? Was tnfﬁ zu'?
——

.- A - !m Notdlenst B _
& B) - er Patient kommt von einer anderen Arzt.
C) - m besten nie. :
.. __: D) Es glbt anschelnend genugend Vahde Daten

- Der Patlent lst gut bekannt
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